

شیخ الحدیث حضرت مولانا حافظ انوار الحق صاحب
ضبط و ترتیب مولانا حافظ سلمان الحق حقانی

جمعۃ المبارک کے فضائل و آداب اور حقوق

نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ ۝ أَمَا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ۝ أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا تَوَدَّى لِلصَّلَاةِ مِنْ يَوْمِ الْجُمُعَةِ
فَأَسْعُوا إِلَى ذِكْرِ اللَّهِ وَذَرُوا الْبَيْعَ ذَلِكُمْ خَيْرٌ لَكُمْ إِنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ [سورة الجمعة 9:62]
”اے ایمان والو! جب جمعہ کے دن نماز کے لئے بلایا جائے تو اللہ تعالیٰ کی ذکر کی طرف لپکو
اور خرید و فروخت چھوڑ دو یہ تمہارے لئے بہتر ہے اگر تم سمجھو“

قال النبي ﷺ: ان يوم الجمعة سيد الايام واعظمها عند الله واعظم عند الله من
يوم الاضحى ويوم الفطر فيه خمس خلال خلق الله فيه آدم واهبط فيه آدم الى
الارض وفيه توفي الله آدم وفيه ساعة لا يسأل الله فيها العبد شيئا الا اعطاه اياه
ماله يسأل حراماً وفيه تقوم الساعة مامن ملك مقرب ولا سماء والارض ولا
رياح ولا جبال ولا بحر الا وهن يشققن من يوم الجمعة ۝ (رواه احمد وابن ماجه)
نبی کریم ﷺ نے فرمایا: جمعہ کا دن سب دنوں کا سردار ہے اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک سب دنوں سے
بڑا دن ہے۔ اور عید الاضحیٰ و عید الفطر سے بھی بڑھ کر اس کا مرتبہ ہے اور اس دن میں پانچ باتیں
ایسی واقع ہوئی ہیں جو اور دنوں میں نہیں ہوئیں اسی جمعہ کے دن اللہ تعالیٰ نے حضرت آدمؑ کو پیدا
فرمایا اور اسی دن ان کو زمین پر اتارا اور اسی دن انکو وفات دی اور اسی دن میں ایسا مقبول وقت
ہے کہ جو بندہ بھی جائز سوال کرے گا اللہ تعالیٰ ضرور دے گا اور اسی دن قیامت قائم ہوگی اور تمام
مقرب فرشتے اور آسمان و زمین، ہوا، پہاڑ، اور دریا سب ڈرتے اور کانپتے ہیں کہ کہیں اس جمعہ
کو قیامت قائم نہ ہو جائے۔

عظمت و فضیلت والا دن

معزز سامعین! آج جمعہ مبارک کا دن ہے اسی مناسبت سے چند گزارشات جمعہ کے دن کے
بارے میں آپ حضرات کی خدمت میں پیش کرنے کی کوشش کروں گا۔ اللہ تعالیٰ کی ذات اقدس عظمت تمام

عظمتوں برکتوں، اور فضیلتوں کی مالک ہے، وہ جس چیز کو عظمت و فضیلت دے۔ تو پھر کائنات کی کوئی چیز اس کو ذلت نہیں دے سکتی عرب کی سرزمین جہاں نہ پانی نہ گھاس اور نہ درخت صرف صحراء ہی صحراء تھے مگر جب اللہ تعالیٰ نے عظمت دنیا چاہی تو رسول اللہ ﷺ کو پیدا فرما کر بے آب و گیاہ سرزمین کو سید البلاد بنا دیا اور پھر قرآن مجید میں اس شہر کی قسمیں کھائیں۔ تو عظمتوں کا مالک بعض کو عظمتوں سے نوازتا ہے اور بعض کو نفرتوں سے، اسی طرح اللہ تعالیٰ نے بعض کو بعض پر فضیلت بخشی کہ تمام انبیاء کرام کا مقام و مرتبہ بڑا اونچا ہے لیکن افضل الرسل ذات محمد ﷺ ہے تمام فرشتے اللہ تعالیٰ کے مقرب، تابعدار ہیں لیکن مقرب ترین فرشتہ جبرائیل ہیں، اسی طرح نبی کریم ﷺ کے تمام صحابہ کرام بڑی فضیلت مقام و مرتبہ پر فائز تھے، جیسا کہ چند جملے ان کی فضیلت و منقبت کا تذکرہ ہوتا رہا، لیکن سب صحابہ کرام میں اونچا درجہ اور فضیلت حضرت ابو بکر صدیق کو حاصل ہے، اسی طرح مہینوں میں سب سے افضل ترین مہینہ رمضان کا مہینہ ہے، اور دنوں میں سب سے افضل دن جس کو افضل الایام اور سید الایام کہا جاتا ہے وہ جمعہ مبارک کا دن ہے۔

خصوصیت امت محمدیہ ﷺ

معزز سامعین! جس طرح نبی ﷺ افضل اور اسکی امت افضل ہے اس وجہ سے اس امت کو عبادت کا جو دن دیا گیا تو وہ بھی افضل ہے اور یہ دن روز اول سے اللہ تعالیٰ کی طرف سے عبادت کے لئے طے شدہ تھا، چنانچہ نبی کریم ﷺ کا ارشاد ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تمام قوموں کا امتحان لیا یہود سے کہا کہ تم عبادت کے لئے ایک دن متعین کرو جو کہ ہمارے علم میں متعین ہے تو انہوں نے ہفتہ کا دن چن لیا کہ ہم ہفتہ کے دن صرف اطاعت و عبادت کریں گے۔ اسی وجہ سے رسول اللہ ﷺ نے یہودیوں سے فرمایا کہ اے یہودیو! ہفتہ کے دن کا احترام کرو، جب دعویٰ کرتے ہو کہ وہ دن مبارک و مقدس ہے۔ بہر حال پھر نصاریٰ سے کہا کہ تم بھی اپنے لئے عبادت کا دن متعین کرو جو کہ ہمارے علم میں متعین ہے کہ تم اس متعین دن تک پہنچ پاتے ہو یا نہیں نصاریٰ نے اپنے لئے اتوار کا دن مقرر کر لیا، نصاریٰ کے لئے اتوار کے دن عبادت فرض کر دی گئی، پھر جب اس امت محمدیہ ﷺ کی باری آئی اور رسول اللہ ﷺ کو اس کے بارے میں اختیار دیا گیا تو رسول اللہ ﷺ نے جمعہ کا دن منتخب کیا اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ روز اول سے ہی عبادت کے لئے جمعہ کا دن مقرر تھا، مگر یہودیوں اور نصاریٰ نے اس میں غلطی کی اور امت محمدیہ ﷺ نے وہ پہچان لیا، اسی وجہ سے یہ دن سید الایام بننے کا مستحق بھی ہے

عید و خوشی کا دن

جمعہ مسلمانوں کیلئے عید اور خوشی کا دن ہے جیسا کہ رسول اللہ ﷺ کا ارشاد مبارک ہے کہ:
 وعن انس بن مالك قال عرضت الجمعة على رسول الله ﷺ جاء بها جبرائيل عليه السلام في كفة كالمرأة البيضاء في وسطها كالكنتة السوداء فقال ما هذا يا جبرائيل قال هذا الجمعة يعرضها عليك ربك لتكون لك عيداً ولقومك من بعدك (رواه الطبراني)

حضرت انس بن مالکؓ فرماتے ہیں کہ حضرت جبرائیلؑ نے رسول اللہ ﷺ کے پاس جمعہ کو سفید آئینہ کی طرح ایک پتے میں لاکر پیش کیا اس کے درمیان ایک سیاہ نقطہ تھا نبی کریم ﷺ نے دریافت فرمایا کہ جبرائیل یہ کیا ہے؟ تو حضرت جبرائیلؑ نے جواب دیا کہ یہ وہ جمعہ ہے جس کو آپ ﷺ کا رب آپ ﷺ کے سامنے پیش کرتا ہے تاکہ آپ ﷺ کے اور آپ ﷺ کی امت کے واسطے یہ عید ہو کر رہے۔

جمعہ اجتماعیت کی نشانی

معزز سامعین! جمعہ مبارک کو ہر لحاظ سے فضیلت دی گئی، روایات میں آتا ہے کہ جتنے بڑے بڑے امور اس دنیا میں ظاہر ہوئے وہ جمعہ المبارک کے دن ہی رونما ہوئے، حضرت آدم علیہ السلام کی مٹی جب اکھٹی کی گئی تو اسی جمعہ کے دن، جب جنت میں داخل کئے گئے تو جمعہ کے دن، اسی طرح کہ جب اللہ تعالیٰ نے یہ کائنات یہ زمین و آسمان پیدا فرمائے تو تکمیل جمعہ کے دن ہی ہوئی۔ اسی وجہ سے فرمایا کہ جمعہ کے دن ایک وقت ایسا ہے جس میں دعا قبول ہوتی ہے، علماء فرماتے ہیں کہ یہ وہ وقت ہے جس میں حضرت آدمؑ کو پیدا فرمایا گیا، اور پھر کائنات کا سب سے بڑا واقعہ اور اس دنیا کا آخری دن بھی جمعہ ہوگا، یعنی قیامت بھی جمعہ کو برپا ہوگی گویا انسان کی پیدائش بھی جمعہ کے دن اور اختتام بھی جمعہ کے دن ہوا۔ بہر حال اللہ تعالیٰ نے اس جمعہ میں جامعیت رکھی ہوئی ہے جس طرح اسلام کے تمام عبادات جامعیت، اتفاق و اتحاد کا مظہر ہوتی ہیں اسی طرح نماز جمعہ بھی اس اجتماعیت میں بڑا اہمیت کی حامل ہے، آپ دیکھتے ہیں کہ جمعہ کے دن نماز کے لئے ہر مسجد میں جگہ کم پڑ جاتی ہے ہمارے دارالعلوم حقانیہ میں تو لوگ سڑک پر بھی صفیں بنا دیتے ہیں۔

سال بھر عبادت کا ثواب

اللہ تعالیٰ نے نماز جمعہ ادا کرنے والوں کے لئے بڑی خوشخبری دی جیسا کہ رسول اللہ ﷺ کا ارشاد

مبارک ہے کہ: من غسل يوم الجمعة وبكر وابتكر ومشى ولم يركب ودنا من الامام واستمع

ولم يلغ كان له بكل خطوة عمل اجر سنة اجر صيامها وقيامها (ترمذی، ابوداؤد)

”جو شخص جمعہ کے دن اچھی طرح نہا کر وقت پر پیدل چلے اور اول وقت میں ہی مسجد پہنچ جائے اور

امام کے ساتھ بیٹھ کر خطبہ کو توجہ اور کان لگا کر سنے اور کوئی لغو اور بیکار حرکت نہ کرے تو اس کو ہر ہر

قدم کے بدلے سال بھر کے روزوں اور سال بھر کے تمام راتوں کی عبادت کرنے کا ثواب ملتا ہے“

اسی طرح ایک دوسری جگہ ارشاد فرمایا کہ جمعہ کے دن فرشتے مسجد کے گیٹ پر رجسٹر لیکر کھڑے

ہو جاتے ہیں اور ہر آنے والے کا وقت نوٹ کرتے ہیں چنانچہ سب سے پہلے آنے والوں کو پہلے نمبر پر اور

اس کے بعد کے آنے والے کو دوسرے نمبر پر لکھتے ہیں، سب سے پہلے آنے والے کو اونٹ کی قربانی کا ثواب

ملتا ہے، دوسرے نمبر پر آنے والے کو گائے، تیسرے نمبر پر آنے والے کو بکری، اسی طرح بعد میں آنے والوں

کو بتدریج کم دیا جاتا ہے حتیٰ کہ مرغی اور اس کے انڈے کو صدقہ کرنے تک، مگر جب امام خطبہ شروع کرنے

کے لئے کھڑا ہوتا ہے تو پھر فرشتے بھی رجسٹر بند کر کے خطبہ سننے میں مصروف ہو جاتے ہیں۔ اس حدیث سے

معلوم ہوا کہ جمعہ کے دن جلد ہی مسجد میں حاضر ہونا بڑے اجر و ثواب کا حامل ہے۔ مگر بڑی افسوس کی بات

ہے کہ ہم اس اجر و ثواب سے محروم رہتے ہیں کیونکہ ہم بھی اس وقت تشریف لاتے ہیں، جب فرشتے تمام

رجسٹر بند کر کے عبادت میں مشغول ہو جاتے ہیں۔ ہمیں چاہئے کہ ہم اول فرصت میں ہی مسجد تشریف لائیں

تا کہ اس ثواب سے محروم نہ ہوں۔

ہفتے کے گناہ معاف

محترم سامعین! اللہ تعالیٰ مؤمن کو کسی بہانے گناہوں سے پاک کرنا چاہتا ہے اور مختلف

بہانوں کے ذریعے اس کو پاک ہونے کی ترغیب دیتا ہے، یہ نماز جمعہ بھی گناہوں کے کفاح کا ایک بہترین

ذریعہ ہے۔ جیسا کہ نبی کریم ﷺ کا ارشاد مبارک ہے کہ:

من اغتسل يوم الجمعة ولبس من احسن ثيابه ومس من طيب ان كان عنده ثم

اتي الجمعة فلم يتخط اعناق الناس ثم صلى ما كتب الله له ثم انصت اذا خرج

امامہ حتی یفرغ من صلاتہ کانت کفارة لما بینہا و بین الجمعة التي قبلها (ابوداؤد)
 ”جو شخص جمعہ کے دن غسل کرے اور اچھے کپڑے پہنے اور اگر خوشبو میسر ہو تو خوشبو لگا کر جمعہ کی نماز
 کے لئے آئے اور لوگوں کی گردنیں نہ پھاندے، پھر جس قدر سنتوں کی خدا توفیق دے پڑھے اور
 امام کے آنے سے نماز کے ختم ہونے تک خاموش رہے تو اس کے ایک جمعہ سے دوسرے جمعہ تک
 سارے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔“

جمعہ چھوڑنے کی سزا

بہر حال یہ بات یاد رکھیں کہ ان گناہوں سے گناہ صغیرہ مراد ہیں، گناہ کبیرہ بغیر توبہ کے معاف نہیں ہوتے اور
 ان فضیلتوں کے مقابلے میں دوسری طرف جو شخص نماز جمعہ کا اہتمام نہیں کرتا اس کے بارے میں بھی سخت
 وعیدات احادیث میں ذکر ہوئی ہیں، چنانچہ حضرت عبداللہ ابن عمرؓ اور حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ:

سمعتنا رسول اللہ ﷺ يقول علي اعدوا منبره ليهنثهن اقوام عن ودعهم الجمعة

او ليهنثمن علي قلوبهم ثم ليكونن من الغافلين۔ (مسلم)

”ہم نے رسول اللہ ﷺ کو منبر کی لکڑی (سیڑھیوں) پر فرماتے ہوئے سنا کہ لوگ جمعہ کی نماز چھوڑنے

سے باز رہیں ورنہ اللہ تعالیٰ ان کے دلوں پر مہر لگا دیجے اور ان کا شمار غافلین میں ہونے لگے گا۔“

دل پر مہر لگنے کے اثرات

محترم سامعین! اس حدیث مبارکہ پر اگر غور کریں تو ایک بڑی خطرناک وعید کا ذکر رسول اللہ ﷺ
 نے فرمایا ہے کہ جس دل پر اللہ تعالیٰ مہر لگا دیتا ہے تو پھر اس پر کوئی بات اثر انداز نہیں ہو سکتی اور وہ ہدایت سے
 محروم ہو جاتا ہے اور پھر وہ قرآن مجید کے احکام، حدیث مبارکہ میں رسول اللہ ﷺ کے اقوال اسلام کے
 بہترین تعلیمات اسی طرح جہنم کے خوفناک واقعات و حالات سنتا ہے مگر وہ شس سے مس نہیں ہوتا نہ عذاب
 سے ڈرتا ہے اور نہ ہی جنت کے حسین مناظر اور خوشخبریوں سے دل میں شوقِ عبادت پیدا ہوتا ہے دین کی کوئی
 بات اس پر اثر نہیں کرتی اور یہ سب سے بڑی بدبختی کی علامت ہے کیونکہ ہدایت سے محروم ہونا اور دل پر مہر
 لگ جانا دنیا میں بربادی اور آخرت میں بڑے عذاب کا سبب ہے اور جس شخص کا دل ہدایت قبول کرنے والا
 ہوگا تو وہ ایک نیک بخت اور خوش قسمت انسان ہوگا۔ یہ دل کی خاصیات میں سے ہے جب یہ سالم اور
 ہدایت یافتہ ہو تو انسان کو بھی بہترین بنا دیتا ہے۔

غفلت بد بختی کی علامت

دوسری وعید یہ ذکر کی کہ اس کا شمار غافلین میں ہوگا، تو یاد رکھیں غافل سے مراد یہ نہیں کہ دنیا کے کاموں میں غفلت رہے گا، تجارت، دکانداری اور زمینداری میں غفلت کرے گا، کیونکہ ہمارا ذہن جلد دنیا اور مال و دولت کی طرف منتقل ہو جاتا ہے۔ جہاں مال و دولت و تجارت سے نقصان کا مسئلہ ہو تو اس کا خاص خیال ہوتا ہے اس ضمن میں حضرت شاہ تھانویؒ کا واقعہ یاد آگیا، فرماتے ہیں کہ ایک ہندو بنیا مر گیا تو فرشتوں نے ان سے پوچھا کہ کہاں جانا چاہتے ہو جنت میں یا جہنم میں؟ تو ہندو نے کہا جہاں دو پیسے کا فائدہ ہو ادھر ہی لے جاؤ، بہر حال تو میں یہ بات کر رہا تھا کہ غفلت سے مراد دنیاوی غفلت نہیں بلکہ وہ غفلت مراد ہے کہ اللہ کی یاد بھول جائے اور اللہ کی یاد سے غافل ہونا بڑی بد بختی کی علامت ہے جب اللہ کے ذکر سے محروم ہو جائے تو پھر اس دل کا نہ ہونا بہتر ہے اس دل میں پراگندہ دنیا کے خیالات، لالچ مال، حرص دنیا، شہوات نفسانی تو موجود ہوں مگر اللہ کی یاد نہ ہو تو پھر اس سے موت ہی بہتر ہے، حضرت عبداللہ بن مبارکؒ بڑے بزرگ گزرے ہیں وہ کہیں جا رہے تھے کہ راستے میں ایک لڑکے پر نظر پڑی جو چہرے سے بڑا سنجیدہ اور ذہین نظر آ رہا تھا، آپ نے ان سے پوچھا کہ بیٹا کچھ پڑھا بھی ہے یا یوں ہی اپنی عمر اور جوانی ضائع کر رہے ہو تو اس جوان نے جواب دیا کہ کچھ زیادہ تو نہیں پڑھا صرف چار چیزوں کا علم ہے حضرت عبداللہ بن مبارکؒ نے پوچھا وہ کیا ہے؟ نو جوان نے جواب دیا کہ سر کا علم، کانوں کا علم، زبان کا علم اور دل کا علم حاصل ہے، یعنی سر کا علم یہ ہے کہ سر صرف اللہ تعالیٰ کے سامنے جھکانے کیلئے ہے، کان صرف اللہ تعالیٰ کا کلام سننے کے لئے ہے، زبان صرف اللہ کا ذکر کرنے کیلئے ہے اور دل صرف اسکی یاد بسانے کیلئے ہے۔

ترک جمعہ پر وعید

محترم حضرات! نماز جمعہ کی اہمیت اور نہ کرنے پر وعیدات آپ نے سنی کہ جو شخص مسلسل نماز جمعہ ترک کرتا ہے اللہ تعالیٰ اسکے دل پر مہر لگا دیتا ہے اسی طرح حضرت عبداللہ بن مسعودؓ سے روایت ہے ان النبی ﷺ قال لقوم يتخلفون عن الجمعة لقد هممت ان امر رجلا يصلى بالناس ثم اجرق علي رجال يتخلفون عن الجمعة بيوتهم۔ (صحیح مسلم)

نبی کریم ﷺ ان لوگوں کے بارے میں جو نماز جمعہ میں پیچھے رہ جاتے ہیں (نماز جمعہ نہیں پڑھتے) فرمایا کہ میں سوچتا ہوں کہ میں کسی شخص کو کہوں کہ وہ نماز پڑھائے اور پھر میں جا کر ان لوگوں کی گھروں کو جلا دوں جو جمعہ کی نماز سے غافل رہتے ہیں۔

جمعہ چھوڑنے والا منافق

حضور نبی کریم ﷺ کی ذات اقدس رحمۃ للعالمین ہے لیکن اس کے باوجود جب ترک جمعہ کی بات آئی تو اتنی سختی سے فرمایا کہ ایسے بد بختوں کے گھروں کو جلا دوں، جو ہفتے میں ایک دن بھی اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل میں اللہ کے گھر نہیں آسکتے۔ اسی طرح حضرت عبداللہ بن عباسؓ کی روایت میں تو پھر بڑی تشبیہ ہے، فرماتے ہیں کہ:

ان النبی ﷺ قال: من ترك الجمعة من غير ضرورة كتب منافقا في كتاب

لايمحي ولا يبدل (وفي بعض الروايات ثلاثاً) (مشکوٰۃ المصابیہ)

نبی کریم ﷺ نے فرمایا کہ جو شخص بلا عذر نماز جمعہ چھوڑ دیتا ہے وہ ایسی کتاب میں منافق لکھا

جاتا ہے جو نہ کبھی مٹائی جاتی ہے اور نہ کبھی تبدیل کی جاتی ہے اور بعض روایات میں ہے کہ جو

شخص تین جمعے چھوڑ دے

دعوتِ فکر

بہر حال ترک جمعہ پر رسول اللہ ﷺ کی وعیدیں سن لیں، اب اپنے آپ کا جائزہ لیں اپنی طرز زندگی کو دیکھیں کہ ہمارے ذہنوں میں جمعہ کی وہ عظمت موجود ہے جو احادیث میں ذکر ہے کیا ہم جمعہ کا اہتمام اس طریقے سے کرتے ہیں جس کا ہمیں حکم دیا گیا تو جواب یقیناً نہیں میں ہوگا ہمارے سب پر دو گرام و تقاریب کا انعقاد جمعہ کے دن ہوتا ہے جسکی وجہ سے نماز جمعہ فوت ہو جاتی ہے اللہ تعالیٰ نے بنی اسرائیل کے لئے ہفتہ کا دن عبادت کیلئے مخصوص کیا اور عبادت کے علاوہ کاموں پر پابندی لگائی لیکن جب انہوں نے حکم نہ مانا تو اللہ تعالیٰ نے انکی شکلیں مسخ کر دیں ذرا اس بات پر سوچیں کہیں ہم بھی اس مبارک دن کی بے حرمتی کر کے اس عذاب کے مستحق نہ ٹھہر جائیں، اللہ تعالیٰ نے ہم سب پر بڑا فضل کیا کہ صرف دن کا مختصر سا حصہ عبادت کیلئے لازم فرمایا کہ صرف آذان ہوتے سے لیکر نماز جمعہ ادا ہونے تک عبادت کا ہے، اور جب نماز جمعہ ادا کر چکو تو پھر اپنے کام کاج میں لگ جاؤ، لیکن اس کے باوجود ہمارا حال یہ ہے کہ اول تو ہمیں احساس نہیں ہوتا کہ آج جمعہ ہے اور جو حضرات تشریف لاتے ہیں ان کی بھی کوشش ہوتی ہے کہ عین خطبہ کے وقت مسجد میں پہنچیں یا صرف نماز میں شامل ہو جائیں کہ کہیں ناٹم ضائع نہ ہو جائے مسجد میں حالانکہ یہ بات بھی یاد رکھیں کہ علماء کرام نے صراحت کیساتھ یہ مسئلہ ذکر کیا ہے کہ جمعہ کی پہلی اذان کے بعد دنیا کا کام کرنا، تجارت اور دکانداری و زمینداری کے تمام کام حرام ہیں اور اذان ہونے ہی مسجد کی طرف چل دینا چاہئے تاکہ جمعہ کے دن کے جو فضائل ذکر ہوئے ان کے حقدار بن سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر نیک کام میں سبقت اور یوم جمعہ کی تمام فضیلتوں کو حاصل کرنے کیساتھ ساتھ بروقت اپنے دربار اقدس میں حاضر ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین